ПАМЯТКА
по приему на обучение иностранных граждан и лиц без гражданства в общеобразовательные организации Петропавловск-Камчатского городского округа

ШАГ 1. Внести изменения в локальные акты общеобразовательной организации (порядок приема в 1 класс, заявление о приеме). Заявление о приеме дополните ее фразой, что родитель дает согласие для прохождения тестирования.
ШАГ 2. Разместить на официальном сайте общеобразовательной организации: 
федеральные нормативные правовые акты (приказ Минпросвещения России от 04.03.2025 N 171, приказ Минпросвещения России от 04.03.2025 N 170);
региональные нормативные акты (приказы Министерства образования Камчатского края)
измененные локальные акты школы;
информацию о тестирующей организации в Петропавловск-Камчатском городском округе – МБОУ «Средняя школа № 34 с углубленным изучением отдельным предметов», Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Академика Королева, д.23. (приказ Министерства образования Камчатского края от 26.03.2025 № 223 «Об утверждении перечня общеобразовательных организаций, на базе которых организовано проведение тестирования на знание русского языка, достаточного для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства»;
телефон горячей линии Управления образования Администрации Петропавловск-Камчатского городского округа по вопросам тестирования на знание русского языка детей иностранных граждан, лиц без гражданства +74152 -303-100 (доб.1611, 1621);
телефон горячей линии Минпросвещения России по вопросам тестирования на знание русского языка детей иностранных граждан, лиц без гражданства: +7 (495) 587-01-10, доб.  3291.

ШАГ 3. Назначить ответственное лицо в ОУ за прием документов иностранных граждан и лиц без гражданства в ОУ. 
ВАЖНО! Иностранные граждане подают документы на прием в 1 класс ТОЛЬКО!!! посредством ЕПГУ или почтовым отправлением с уведомлением о доставке (это обязательно надо отметить в Порядках и на информационных ресурсах). Подавая документы через ЕПГУ, иностранные граждане сканируют документы, предусмотренные перечнем, и подгружают их в ЕПГУ.
ШАГ 4.   При поступлении документов обеспечить проверку комплектности документов в течение 5 рабочих дней (Памятка № 2). Все документы должны быть представлены на русском языке или вместе с заверенным переводом на русский язык (п. 26.1 Порядка приема в школу).

Если каких-то не хватает — верните заявление без рассмотрения. Законодатель не установил процедуры возврата, поэтому оформите ее по внутренним правилам делопроизводства. Например, к заявлению и документам приложите сопроводительное письмо, в котором сообщаете причину возврата со ссылкой на пункт 23.1 Порядка приема в школу. 
Если родители предоставили все требуемые документы, которые перечислены в Порядке приема в школу, то в течение 25 рабочих дней необходимо проверить достоверность документов через реестр контролируемых лиц (Памятка № 3). 
ВАЖНО! В случае обнаружения иностранного гражданина, который подал документы в школу, в реестре, необходимо проинформировать УМВД о таком гражданине. Граждане, которые указаны в реестре, незаконно находятся на территории РФ. 
ШАГ 5. После проверки документов направить заявителю по адресу (почтовому или электронному) направление на тестирование ребенка с указанием тестирующей организации.
ВАЖНО! Школа должна направить в тестирующую организацию посредством электронной почты ГИС «Сетевой город. Образование» информацию о том, что в тестирующую организацию направлен ребенок (ФИО) для прохождения тестирования на знание русского языка. 
Необходимо проинформировать родителя о необходимости обратиться в тестирующую организацию с заявлением о проведении тестирования в течение 7 дней. 
ШАГ 6. Тестирующая организация принимает заявление у родителя, уведомляет родителя о дате тестирования согласно установленному расписанию.  
ШАГ 7. Тестирующая организация формирует заявку в Министерство образования Камчатского края для предоставления диагностических материалов для тестирования на адрес эл. почты KorneevaTY@kamgov.ru/
 
ВАЖНО! Министерство образования Камчатского края 1 раз в месяц формирует и направляет сводную заявку от тестирующих организаций края на предоставление диагностических материалов (КИМов) из Рособрнадзора. Рособрнадзор направляет диагностические материалы согласно поданной заявке от края по защищенному каналу в РЦОИ. РЦОИ направляет диагностические материалы в тестирующую организацию, которая подали заявку на тестирование детей. 
ВАЖНО! К тестированию допускаются ТОЛЬКО прибывшие на территорию РФ дети, ранее не обучавшиеся в школе в РФ. Т.е. если ребенок обучался в 2-11 классе одной школы и переводится в другую на территории РФ, проводить тестирование для него не надо!

ШАГ 8. Тестирующая организация в день тестирования (согласно расписанию) проводит инструктаж детей и родителей по процедуре тестирования (необходим журнал инструктажа), родитель ставит подпись, что он ознакомлен с процедурой, далее проводится тестирование детей, заявленных на указанный день. 
ВАЖНО! В тестирующей организации аудио, видео и письменные материалы возможно хранить на жестких дисках. Срок хранения материалов будет установлен регламентом и будет составлять 10 лет.

ШАГ 9. После проведения тестирования в бланке результатов (Памятка 4) ребенку присваивается уникальный код, который формируется по номеру ППЭ ГИА - 11, на базе которого функционирует пункт проведения тестирования (например, 051) и порядковому номеру ребенка, зарегистрированного на тестирование в журнале регистрации заявлений на тестирование (таким образом уникальный номер - 0511, далее 0512 и т.д.).  Результаты тестирования вносятся в бланк в соответствии с критериями оценивания.

[bookmark: _GoBack]ШАГ 10. Результаты тестирования тестирующей организацией  направляются:
родителю ребенка по адресу электронному или почтовому с отметкой о получении;
школе, в которую зачисляется ребенок, на почтовый ящик ГИС «Сетевой город. Образование» (в течение 3 рабочих дней);
в РЦОИ по закрытому каналу направляется бланк сводных результатов с указанием каждого ребенка, тестируемого в указанный день.
ВАЖНО! РЦОИ передает данные тестирующей организации в Министерство образования Камчатского края. Министерство образования Камчатского края 17 числа каждого месяца, начиная с 17.04.2025 направляет в Рособрнадзор для учета.

В случае неудовлетворительной сдачи тестирования возможность повторного тестирования возникает через 3 месяца.
Апелляцию иностранный гражданин может подать в течение 10 дней с момента получения результатов. Апелляционная комиссия создана при Министерстве образования и в случае возникновения спорных моментов будет их рассматривать.
